

我和一附院的故事

我们是医院发展的见证者

讲述人 夏丙辰



正在接受采访的夏丙辰老人笑容满面

刘云飞/摄

从1956年建院，到2016年的今天，60年来，我们这些老同志都是河南科技大学第一附属医院发展的见证者。

1956年3月，从河南省汲县医士学校（新乡医学院的前身）毕业后，我和其他7位同学打起背包，来到了洛阳。当时，这里挂的牌子是洛阳市综合医院筹建处；1956年10月开诊时它才被命名为

为洛阳涧西医院。时光如梭，一眨眼60年过去了，当时意气风发的8人如今健在的只有我和张清言两个人了。我79岁，他82岁。目前，我俩还时常联系。

60年来，医院多次易名。从洛阳市综合医院筹建处、洛阳涧西医院、洛阳医学院附属涧西医院，到河南省洛阳卫

生学校附属医院、洛阳市第三人民医院、洛阳医学专科学校附属医院、洛阳医学高等专科学校附属医院，再到河南科技大学第一附属医院，不管名字咋变，医院的发展主题没变，“一切为了患者”的核心追求没变，在豫西地区的领先地位没变。这三个“没变”，正是我们骄傲和自豪的地方。

我们医院有这样一个传统，那就是对老同志都高看一眼、厚爱一层。历任领导都是如此。1997年，我从工作岗位上退了下来，但每逢有大事、喜事，譬如外科楼启用、新区医院开诊、开年度职工代表会等，医院都邀请我和其他已退休的老同志参加。我们共同的感受就是：医院的发展日新月异；医院发展了，才能更好地为患者服务。

说说自己吧，很简单，几句话就說完了。我1937年11月出生，河南原阳人，先后在医院、洛阳市卫生局、学校等单位工作过；1982~1984年，担任医院办公室主任；1984~1987年，担任洛阳医学专科学校党委组织部部长；1987年，担任医院党委书记；1997年，正式退休。

我虽然从工作岗位上退了下来，但是在思想上是“退而不休”。为什么这样说呢？因为，河南科技大学第一附属医院是我们奉献了青春、汗水、热血的地方。

我们对这里的一草一木感情最深；这里有30分钟的“折腾”才错开……

90分钟后，张亚东一行终于到达了目的地。

映入眼帘的是一座没有院墙的低矮的房屋。热情的乡亲们手里捧着山货早已等候在那里。周彦伟拘谨的目光里带着期盼，看到张亚东一行，他快速冲上前来。当周彦伟接过明广华教授捐赠的5000元助学金时，他身有残疾的兄弟在一旁开心地笑了，他父母的笑容也是那样的灿烂。周彦伟将一封自己书写的感谢信托来人转交给明广华教授，表达了寒门学子对老人的真挚谢意。

热烈庆祝
河南科技大学第一附属医院
建院 60 周年
(1956 年~2016 年)

王冰毅系嵩县闫庄镇冉扒村人，家里只有4间摇摇欲坠的土瓦房，92岁高龄的老奶奶因病卧床不起；56岁的老父亲王古娃3年内做了两次手术，完全丧失劳动能力；6岁的小弟弟王冰可需要人照料。7月24日，王冰毅和母亲坐着农用三轮车赶完集回家，路上不幸遭遇翻车。母亲当场死亡；王冰毅骨盆骨折，面部、颈部、胸部、腹部、左足大面积重度烧伤。本就一贫如洗的家庭陷入绝境。

洛阳市精神卫生中心

热心用心服务张盘村群众

本报讯 8月9日，在孟津县平乐镇张盘村的文化广场上，洛阳市精神卫生中心组织开展的“情系基层群众”活动在这里“闪亮登场”。

白天，洛阳市精神卫生中心的专家们为村民进行义诊和心理、精神卫生健康咨询；晚上，张盘村及邻村的村民四五百人在这里观看了精彩的露天电影。

当天上午，洛阳市精神卫生中心医务人员柳雷、王林伟、周进涛、任革红、李晓峰等人组成专家队伍，携带血压计、便携式心电图机、血糖仪等医疗器械，走进孟津县平乐镇张盘村卫生室。医务人员还没有将医疗设备调试好，村民们已经围住了来这里义诊的专家。“大夫，我的孩子最近不想学习，还把书本撕了，整天

躲在屋子里，不吃饭，也不和人说话，请问大夫，这是不是精神方面的疾病？”专家们认真细致地为群众解答问题，讲解了由夏季高温引起的精神疾病的注意事项，并详细讲解了夏季疾病的预防知识。“天气这么热，没想到洛阳市精神卫生中心的专家们能下乡义诊，让我们在家门口就能享受到专业的医疗服务。专家们辛苦了！真是太感谢你们了！”看着汗流浃背的专家，村民们伸出了拇指，连声称赞。

当天晚上，露天电影上演了3个多小时，不仅没人退场，还不断有人过来观看。“洛阳市精神卫生中心想得太周到了！我们不仅能看电影，还能进行正规的体检，真是太好了！”村民们高兴地说。

（刘云飞 薇薇）

遥远的“心”愿

□刘云飞 尤云飞

北京——洛阳——宜阳，有近1000公里的距离，8月4日，洛阳东方医院工会主席张亚东一行，专程前往宜阳县上观乡柱石顶村，目的是实现中国医学科学院阜外医院心血管病专家明广华教授的一个“心”愿。

1月9日，洛阳东方医院与中国医学科学院阜外医院达成合作共识，成立了心血管技术培训中心。每周一、周

二、周五，洛阳市的老百姓足不出户，就能享受到中国医学科学院阜外医院专家的诊治和手术。明广华教授就是定期来洛阳坐诊、实施手术的专家之一。

今年，宜阳县第一高中的学生周彦伟以535分的高考成绩被辽宁石油化工大学机械工程学院录取，但家住深山区的周彦伟一家人为学费的事情发

起愁来。明广华教授得知此消息后，毅然决定捐出5000元，资助周彦伟步入大学校门。

当天6时30分，张亚东一行从洛阳东方医院出发，顺着洛宜快速通道前行。美丽的宜阳风光让大家赞叹不已。然而，颠簸在狭窄的乡村公路上，大家很快没了欣赏美景的兴趣。一边是陡峭的大山，另一边是山崖。两辆相向行驶的车辆

精医 诚信 博学 仁爱

洛阳市第一中医院愿意为您的健康尽心尽力

□刘晓霏 赵惊涛 文/图

锦旗里的故事

今年上半年，洛阳市第一中医院生殖医学科陆续收到多面锦旗。这些锦旗是在生殖医学科医务人员的精心治疗下成功怀孕或生子的患者送来的。她们用这种方式表达自己的感激之情。

白女士，30岁，因多囊卵巢综合征、内分泌紊乱而不孕。白女士虽然不着急，可她80多岁的爷爷奶奶急坏了，催着白女士看病。白女士慕名来到洛阳市第一中医院生殖医学科，找到科主任杨雁鸿。杨雁鸿了解病情后，为白女士制定了治疗方案：中药治疗配合中医特色针灸耳穴压豆等。5个月后，白女士自然怀孕了，怀孕后采取保胎、膳食调理等措施，胎儿发育良好，孕妇的血压、血糖、血脂等指标正常。孕6个月时，白女士送来锦



刘女士送来锦旗

旗，感谢杨雁鸿及她所带领的团队。

2016年7月22日，洛阳市第

众多就诊者的围观。面对围观者，刘女士讲起了她的经历。刘女士今年27岁，婚后曾2次受孕均流产。刘女士怀着悲伤的心情和对孩子的期盼，来到洛阳市第一中医院生殖医学科就诊。经过详细检查，医生发现刘女士患有严重的多囊卵巢综合征及封闭抗体缺乏。

卢宗林为刘女士制定了详细的个性化治疗方案，一方面让刘女士服用中药，调整内分泌以促进卵泡发育；另一方面积极采用主动免疫疗法。2015年9月，刘女士成功受孕。考虑刘女士既往有复发性流产史，并且此次怀孕后被查出有糖尿病，卢宗林就教其科学保胎。2016年6月，刘女士顺利地分娩一名健康的女婴。看着健康可爱的孩子，刘女士露出了幸福的笑容。

洛阳市第一中医院 生殖医学科简介

四、男科实验室开展精液分析及精子形态学分析，以了解精子的畸形率。

五、应用子宫输卵管造影术及中西医结合治疗输卵管疾病。

六、阴道超声检测卵泡发育及中西医结合促排卵；阴道超声引导下盆腔囊肿、卵巢囊肿穿刺术。

七、中西医结合诊治男科疾病，比如男性不育症、性功能障碍、前列腺疾病等。

八、优生遗传咨询：婚前、孕前、孕后优生咨询；儿童及青春期发育咨询、生殖健康管理等。

九、泌尿、生殖系统微创手术，生殖器官整形术。

十、生育能力评估：对夫妇双方的一般情况及生育情况进行评估。

十一、怀孕后围产期保健、高危妊娠治疗、产前诊断。

医院官方网站：www.lydyzy.cn

医院地址

南院：洛阳市九都路7号

电话：0379-62212928

北院：洛阳市玻璃厂南路36号

电话：0379-62212671

洛阳市第一中医院生殖医学科专家榜



杨雁鸿 主任医师，生殖医学科主任，妇科主任；毕业于原河南中医药学院（现为河南中医药大学），从事中医妇科临床工作35年，擅长难治性妇女病、不孕症的治疗，经验丰富；参加主持省、市级科研项目3项。她主持的“中药四期法治疗多囊卵巢综合征的临床应用”项目获河南省科学技术普及成果奖一等奖；发表论文20余篇，撰写论著2部，她系中华中医药学会妇产科分会委员，河南省中西医结合学会妇产科分会副主任委员、洛阳市“五一”劳动奖章获得者、洛阳市“百佳名医”。



卢宗林 生殖医学科副主任，中医男科硕士；毕业于南京中医药大学，擅长前列腺疾病、男性不育症、男性性功能障碍、性传播疾病的诊治，尤其对不育（孕）症、性功能障碍、前列腺疾病的中西医结合诊治有独到的见解；对辅助生殖技术的药物（中西药）干预有丰富的经验；在国家、省级刊物上发表学术论文多篇。他是洛阳市医学会男科专业委员会委员和泌尿外科专业委员会委员。



王文娟 中医妇科副主任医师。她毕业于原河南中医药学院（现为河南中医药大学），从事妇产科临床工作20余年，擅长中医辨证治疗月经失调、痛经、经前期综合征、围绝经期综合征、先兆流产、复发性流产、产后身痛、产后缺乳及乳腺疾病等，特别擅长中西医结合治疗闭经、多囊卵巢综合征、高泌乳素血症、不孕不育症、感染性疾病等，经验丰富。她在国家、省级刊物上发表学术论文多篇。



我们都是“圆梦人”